

# 喜迎新年 期待收获

岁且更始,2024年温暖而至,八闽大地处处喜气盈门。从洒满阳光的榕城坊巷,到烟花璀璨的海峡之滨,从游人如织的闽南古城,到茶香四溢的武夷山下,我省各地迎新庆祝活动丰富多彩。浓浓的节日氛围里,人们与2023挥手告别,满腔热忱互致“新年好”。一年的奔忙见证拼搏,一年的耕耘结出硕果。新的一年,意味着新的希望。让我们努力把新的开始,砥砺奋进,收获满满,一起创造“福暖四季,顺遂安康”的2024!

——编者

## 齐祝愿

□本报记者 陈盛钟 通讯员 程黎婷

“我从小就对妈祖文化耳濡目染,很高兴又一次来到湄洲岛。”2023年12月31日晚,在莆田湄洲岛举办的莆田同胞跨年祈福音乐盛典上,台湾歌手黄安接连献唱了《新鸳鸯蝴蝶梦》《样样红》《东南西北风》等三首人们耳熟能详的歌曲,引得观众阵阵欢呼。

当晚,湄洲妈祖祖庙天后广场流光溢彩,热闹非凡。游客、游客、岛民从四面八方涌来,共同迎接新年的到来。以“同心逐梦向未来”为主题的跨年祈福音乐盛典分为“妈祖荣光 泽被天下”“共谒妈祖 两岸同光”“妈祖福佑 筑梦未来”三个篇章,两岸歌手携手献唱。在辞旧迎新之际,这座美丽的海岛见证了两岸同胞同台献艺、畅叙亲情、畅想未来的美好画面。

“唱妈祖歌,让我觉得心很平静,有一种感染人的正能量。”曾多次到湄洲岛演出的台湾歌手彭立说,以妈祖为媒,来自两岸的朋友



福州活动场景(福州市名城公司供图)



2023年12月31日晚,在莆田湄洲岛举办的莆田同胞跨年祈福音乐盛典上,台湾歌手彭立倾情献唱。

本报记者 陈盛钟 通讯员 程黎婷

## 共唱响

□本报记者 何祖谋 文/图



福州市五一广场国旗护卫队护送国旗走向旗台。

1日,福州五一广场,伴随着新年的曙光初现,福州市五一广场国旗护卫队以整齐步伐和昂扬气势,为这座城市献上了最庄严的祝福。

晨曦微露,寒风凛冽,却挡不住人们的热情。他们早早地来到福州五一广场,带着对祖国的热爱和新年的期盼,共同见证五星红旗在新年的第一天冉冉升起。

6时48分,伴随着铿锵有力的步伐,来自福州市鼓楼区三坊七巷消防救援站(福州市五一广场国旗护卫队)的60名身着“火焰蓝”礼服的队员,昂首挺胸,精神抖擞,迎着铿锵有力的步伐,护送国旗一路向升旗台走来。

6时50分,“向国旗敬礼!”一声令下,升旗手迎风展臂,将鲜艳的五星红旗抛向空中,庄严雄壮的义勇军进行曲奏响。此刻,人们目光汇聚一处,随着国旗的攀升徐徐上仰。

“祖国万岁!”“新年快乐!”随着国旗升至旗杆顶端,广场上的人群中爆发出热烈的掌声和欢呼声。高呼的人们,一起向着国旗,向着未来呐喊,一起心怀着情,奔赴山海。他们为新年的到来欢呼,为祖国的繁荣昌盛欢呼,更为默默付出、为国旗增添光彩的人们欢呼。

升旗仪式后,广场上的群众久久驻足,纷纷与晨风中飘扬的国旗合影,留下美好记忆。



小观众好奇地体验会“吐泡泡”的木偶。 本报通讯员 郑文典 摄

## 享盛宴

□本报记者 赵文娟

1日上午,新年的阳光洒在漳州古城老河上,河畔的漳州古城木偶艺术表演馆内热闹非凡。

台上,灯光亮起,锣鼓响起,木偶相继登场。艺术家们花了不少心思。“我把表演背景音乐换成了京剧与流行乐融合的《说唱脸谱》,让表演更有现代感和律动感。同时,在木偶表演中融入喷水、喷雪花、打梨花等特技,让演出效果更精彩。”东山铁枝木偶第四代传承人陈银龙说。表演结束后,陈银龙带着木偶与观众近距离互动,孩子们雀跃不已,纷纷争着摸摸这个会特技的“神奇木偶”。

这个假期,“挑”来古城“偶”遇新年”木偶艺术表演活动在此举办,每天演5场,每场约40分钟。汇集了漳州布袋木偶戏、泉州提线木偶戏、东山铁枝木偶戏、天津杖头木偶戏、泰山皮影戏、成都手影等优秀戏种,为观众们奉上木偶戏盛宴。

“我们是来看木偶戏展演特意来漳州的。能一次性近距离观赏各地优秀的木偶戏表演,机会很难得。”来自广东潮州的大学生陈颖姿和邱梅说,她们买了3场票,准备看

完木偶戏后再去古城逛吃,沉浸式体验古城夜生活。

为了给大家带来难忘的木偶戏体验,艺术家们花了不少心思。“我把表演背景音乐换成了京剧与流行乐融合的《说唱脸谱》,让表演更有现代感和律动感。同时,在木偶表演中融入喷水、喷雪花、打梨花等特技,让演出效果更精彩。”东山铁枝木偶第四代传承人陈银龙说。表演结束后,陈银龙带着木偶与观众近距离互动,孩子们雀跃不已,纷纷争着摸摸这个会特技的“神奇木偶”。

“这几天的演出每一场都座无虚席,尤其是前两天晚上的演出更是火爆,门票一早就卖光了,我们甚至卖起了站票,剧院门口站满了观众,观众反馈都很好!”提到这几天的演出,漳州市布袋木偶传承保护中心负责人许浩莉很高兴。

据了解,“挑”来古城“偶”遇新年”是漳州开“漳”大吉元旦系列活动之一。元旦期间,漳州古城还举办了文艺汇演、文创集市、文艺作品展等多种类丰富、精彩纷呈的文旅活动。

## 同欢乐

□本报记者 卞军凯

“咚咚咚咚咚咚……”1日上午10时许,在福州三坊七巷历史文化街区,欢快的锣鼓声吸引了市民游客的目光和脚步。热闹的“龙腾狮跃·潮舞闽韵”表演活动开场,几只威风凛凛的“狮子”时而摇头摆尾,时而翻滚跳跃,把大家逗得开怀大笑,人群中不时响起阵阵掌声,市民游客在热气腾腾的文化氛围中迎接新年第一天。

元旦假期期间,福州市推出“冬暖古厝·喜迎新年”系列活动,在各大历史文化街区举行福厝演出、航派秀场、街头演出等三大主题活动,包括“朝元醒狮”送好礼、非遗双音非遗展演、“坊巷童韵”迎新音乐会、航潮2.0回归·南岛奇妙夜等活动,吸引市民游客走进历史悠久、底蕴深厚的一座座坊巷。

三坊七巷南后街是这些文化演出的主要舞

台。假日期间,“鸣音国风”鼓上舞精彩登场,伴着二胡、琵琶等乐器行云流水的演奏,身着国风传统服饰的舞者在鼓上翩翩起舞,古韵悠悠,衣袂飘飘,柔中带刚,相得益彰的鼓点和旋律渲染出热闹欢腾气氛。不少游客在此驻足,一边欣赏一边用手机记录精彩瞬间。“我本来是来打卡‘爱心树’的,但没想到福州的坊巷这么美,加上这古色古香的演出,有种穿越时空的感觉。”上海游客徐灵说。

在梁厝历史文化街区,举行了亲子自制福茶活动,让市民游客一家人探索非遗文化的美妙,来到曾是百年商埠的上下杭历史文化街区,时兴的解忧情景秀、解忧音乐会点燃全场;在城市新地标闽江之心,假日期间的近30场活动精彩纷呈……福州的一座座坊巷里,“福”文化迎



大批市民观看升旗仪式。



烟火向星辰,所愿皆成真。2023年12月31日晚,平潭综合实验区在全井片区如意湖畔举行迎新烟火大秀,吸引了万余市民和游客驻足欣赏。浪漫绚丽的烟火点亮夜空,将市民游客带入新年的喜悦中,为观众献上了一场视觉盛宴。 本报记者 林辉 通讯员 林君斌 江信恒 林映树 摄



1日,德化县开展“非遗公益课堂”等主题活动,一批德化烧瓷制瓷非遗传承人带领学生体验陶艺制作和技巧,感受传统陶艺文化,传承非遗技艺,喜迎新年的到来。 本报通讯员 李宏图 摄



1日,在武夷山国家公园武夷宫景区,小朋友在宋街一家竹编馆挑选竹制玩具。新年第一天,不少市民走出家门,来到景区景点感受假日气氛。 本报通讯员 黄杰敏 摄



1日晚,在厦门市湖里区湖里街道后湖社区,“青春在‘鹭’上·两岸青年Party”暨“HOPE台夜市”吸引了大批市民。夜市将持续至1月7日,展示数十款台湾风味小吃、甜品、饮品、零食伴手礼。 本报记者 施展静 摄



1日,在福清市江阴镇北郭村,国网福州供电公司施工人员正在赤厝至华塘220千伏线路跨越东港航道的34号塔的组立施工。为了加快建设进度,元旦期间,该公司60多名施工人员坚守岗位,克服海上风力大、有效作业时间短等不利因素,全力以赴确保工程按期推进。 据了解,赤厝至华塘220千伏线路工程建成后,可大幅提升江阴工业园区的供电可靠性,还能提高附近海上风电的送出能力。 本报记者 游庆辉 通讯员 陈燕 陈德钧 摄



元旦假期,“仁寿贡蛋”制作技艺比赛在省级乡村振兴示范点——顺昌县仁寿镇富石村举行,众多新农人一试身手,喜迎新年。图为获奖选手展示奖品。 本报通讯员 陈柏材 朱爱珍 饶浩宇 摄



2023年12月30日,建瓯市玉山镇举办首届乡村振兴文化节,迎接新年的到来。当地茶圣文化、茶文化、耕读文化源远流长,通过“一村一品”嘉年华的新方式,聚人气、促消费,促进玉山农文旅深度融合,打造地标性乡村振兴“新品牌”。 本报通讯员 魏永青 摄